

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 50 (9664) СРЕДА, 15 июня 2016 года



Выходит по средам и пятницам



## Сельское хозяйство



## 29-я в области, ПЕРВАЯ в Спас-Деменском районе

Открытия роботизированной фермы в районе ждали давно. В областных новостях то и дело проходили сообщения о создании оснащенных современным оборудованием ферм, а в спас-деменских хозяйствах новые технологии в животноводстве все не находили прописку. Наконец-то это свершилось. В прошлый четверг в крестьянско-фермерском хозяйстве Надежды Дорониной состоялось открытие фермы, где коров доит робот. Событие стало поистине праздником районного масштаба, потому что это действительный прорыв, выход на новый уровень производства.

Только погода слегка подвела, но и здесь к месту вспомнили старинную примету: дождь в дорогу - к удаче. Так пусть высказанные в этот день пожелания непременно сбудутся, у фермеров исполняются все планы, будет удача на пути реализации перспективного проекта.

Отдавая дань традиции, с хлебом-солью спасдеменцы встретили министра сельского хозяйства области Л. С. Громова. Звучали песни, поздравления, приветствия. Но за всей празднич-



ной шумихой не забыли о том, что роботизированная ферма уже действует, коровы дают молоко. Участники мероприятия осмотрели комплекс с современной доильной системой, организацию кормового стола, компьютерный центр.

На открытии присутствовали представители фирмы «SAC» во главе с генеральным директором Рене Майр Еханценом.

Эта компания, специализирующаяся на поставках доильного оборудования для животноводческих и фермерских хозяйств, оказала большую помощь в монтаже системы, обучении. Однако у министра Л. С. Громова были вопросы к руководству компании. В ходе экскурсии по ферме Леонид Сергеевич обращал внимание как на положительные моменты, так и на воп-

росы, которые могут стать тормозом в дальнейшем развитии. Отсюда пожелание фирме «SAC», чтобы при строительстве ферм было роботизировано не только доение коров, но и кормление, остальные процессы. Тогда это будет в полной мере высокотехнологичное животноводческое производство.

Л. С. Громов отметил, что помощь фермерскому хозяйству

не ограничивается выделением гранта, будет поддержка и на дальнейших этапах, чтобы проект, рассчитанный на пять лет, был реализован полностью.

Оглядываясь назад, к началу реконструкции фермы, приходится только удивляться, как за короткий срок можно было из полуразрушенного помещения создать новую, по-хозяйски благоустроенную и по последнему слову оснащенную ферму. Это стало возможным, как сказал министр, только совместными усилиями многих людей, но главное - благодаря «фанатизму, бесстрашию и чувству патриотизма» авторов и исполнителей проекта Вячеслава Александровича и Людмилы Алексеевны Мартыновых. Фермеры награждены благодарственными письмами, а одной из представителей семейной фермы Марии Дорониной был вручен знак «100 роботизированных ферм Калужской области» под номером 29.

Выступая перед участниками мероприятия, и.о. главы администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов отметил, что открытие роботизированной фермы - большое событие. Благодаря аграрной политике, проводимой в Калужской области, перемены происходят везде, в том числе и в нашем районе. Строительство современных ферм, площадок агрокомплексов «Мираторг», введение в севооборот новых культур - это подтверждение словам об «аграрной революции в Спас-Деменском районе».

Праздник состоялся. Но верно заметил Л. С. Громов, обращаясь к многочисленным гостям, что цель его была не просто показать красивую игрушку. Новые технологии должны давать результат, возможность быстро окупить затраты. А это значит, новой ферме предстоит скорее выйти на полную мощность. Впереди у фермеров большая работа, о которой газета еще не раз расскажет нашим читателям.

Антонина БЕСОВА.





## «Между прошлым и будущим»



Мы накануне школьных выпускных вечеров, когда юноши и девушки, в последний раз пройдя по родным коридорам, переступят невидимый порог новой жизни. Так было и в далеком 1966 году, когда выпускниками только одной городской школы №1 стало более 150 учеников. Спустя 50 лет в конце мая выпускники одного из классов встретились. Воспоминаниям не было конца: о прошлой жизни и сегодняшнем дне, о детях и внуках, о политическом моменте и экономике, а главное, что родной Спас-Деменск опять собрал их вместе. Здесь чище воздух и родная земля придает сил, ведь это отчий дом. И где бы ты ни был, всегда будешь возвращаться сюда. Вот как об этом вспоминает одна из выпускниц того времени.

# Живут во мне воспоминания

50 лет - это большая дата, И всем приходится когда-то такие даты отмечать. В весенний майский день, Пусть даже в непогоду, Встречаем, школа, мы свой юбилей, Желаем позабыть невзгоды И видеть только ясный день. А также, чтобы жить - не тужить До ста лет довелось, И пусть сбудется все, Что еще не сбылось.

У каждого школьные воспоминания разные - это милые сердцу дела и поступки, но, дорогие выпускники, нас всех, кто окончил школу, объединяет одно важное обстоятельство - они живут в сознании, теребят душу.

Нашему выпуску 1966 года нынче исполнилось 50 лет. Не все смогут приехать на торжество, но встречи одноклассников пройдут в течение всего лета 2016 года, а в июне уже 163-й раз школа проводит во взрослуую жизнь своих учеников. Многие из прошлых поколений внесли заметный вклад в разные исторические периоды развития нашей страны.

Одновременно у каждого выпускника свой юбилей, начиная с 1943 года, когда наш город был освобожден от немецко-фашистских захватчиков - это и 70-, и 60-, и 50-, как у нас сегодня. Эта связь времен будет продолжаться вечно, и предыдущие поколения каждый год будут отмечать свои юбилейные даты, а школа - «делать» все новые выпускки, и этот поток сменяется поколений будет нескончаемым, как все 163 года.

Вот только потоки эти были разной наполненности. Наш выпуск - 66 был самым большой за историю школы - три десятых класса и два одиннадцатых, в каждом по 35 человек.

1966 год знаменует тем, что была очередная реформа образования, когда мы не пошли в 11 класс, но также получили аттестаты об окончании средней школы. Зато проходной балл в вузы в этот год автоматически увеличился вдвое, и мы были счастливы, что поступили.

В нынешнем году количество выпускников в нашей школе больше, чем в предыдущие - 14 человек, и есть хорошая тенденция на увеличение, так как Калужская область лидирует в рейтинге рождаемости России.

В нашем 10 «б» классе было три медалиста: Аня Лосева (сейчас она живет в Туле), Тоня Доронина (живет в г. Бровары под Киевом) и я, Валентина Лизунова, живу в г. Звенигороде в Подмосковье, а всего этот год дал 13 медалистов - четыре «золота» и девять «серебра». Такого уровня медалей больше не было за всю историю школы.

Судьбы у всех сложились по-разному, многие получили высшее или среднее специальное образование, во всяком случае все были востребованы в той

профессии, которую выбрали. Мы часто делимся воспоминаниями, бывает, и грустим, когда настигнет невезуха и одолеет депрессуха, но все равно в целом жизнь прекрасна и удивительна своими поворотами, и ее надо ценить, ведь она «только миг между прошлым и будущим». У многих из нас уже внуки, а у А. Немешаевой родился правнук. Хочется, чтобы у наших детей, внуков, правнуоков и последующих поколений все было хорошо, лучше, чем у нас. Хотя, считаю, что мы жили в замечательное время, которое я, например, по-другому прожить не хотела бы...

До сих пор тепло огней моей школы манит меня, согревает, хотя того здания, где мы учились уже нет, но в памяти встают, всплывают картины нашей школьной жизни тех лет - это в первую очередь классные уроки, наши учителя, комсомольские и пионерские собрания, выпуск стендгазет, подготовка школьных вечеров, сбор макулатуры, работа пионервожатыми и прочие общественные дела, полезные для всех. Задерживались в школе допоздна, особенно в 9 классе, когда учились во вторую смену, поэтому вечерний свет больших окон школы бередит душу и сегодня, спустя 50 лет после ее окончания.

Счастлив тот, кто повстречал настоящего учителя, кто научил не только добывать знания, но и прививал нравственные каче-

ства, которые мы ценим в людях - любовь к Родине, порядочность, трудолюбие, умение дружить, честность, то есть то, без чего не бывает, не складывается настоящего человека и патриота. Школа воспитала в нас чувство ответственности, активности, неравнодушия к судьбам людей, отзывчивости, любви к родному краю. Жизнь в мегаполисе спокойна, тянет в родные места, земляничные, грибные, брусничные спас-деменеские леса, в равнины и поля, куда в туристические слеты и походы водила нас Лилия Тимофеевна Сидорова, прививая любовь к родной земле, к родному краю. А какие интересные рассказы на ее уроках уводили нас в воображении на далекие острова, в другие страны и континенты. Мне особенно хотелось увидеть те чудеса света, о которых в то время можно было только мечтать, например, о седых пирамидах в Египте.

Сегодня много говорят о патриотизме, о том, как его возрастить, даже есть госпрограмма на 2016-2020 годы на сумму 1,6 млрд. руб. Но настоящий патриотизм живет внутри нас и в ответственные моменты может вдруг прорваться наружу. Нас не только учили, но воспитывали на уроках русского языка и литературы Анна Сергеевна Иванова, на уроках истории Тихон Флегонтьевич Силаев, на уроках химии - Вера Дмитриевна Курядова, на уроках физики - Алексей Дмитриевич и Валентина

Дмитриевна Наумовы, на уроках немецкого языка - Мария Петровна Рыбникова, на уроках пения - Нелли Дмитриевна Наумова, на уроках физкультуры - Тамара Андреевна Коршунова и Валерий Петрович Севостьянов, на уроках производственного обучения - Лидия Петровна Короткова, на уроках рисования - Николай Тихонович Красновцев, на уроках домоводства - Клавдия Ивановна Харичкина. Большое значение имели внеклассовые воспитательные мероприятия, например, участие в художественной самодеятельности, соревнованиях, где также прививались определенные человеческие качества. Особые любовь и уважение остались к нашей самой классной классной «маме» Тамаре Андреевне Ковальчук, которая своими советами очень помогала, и ее лучистые, красивые бархатные глаза, излучающие тепло и добро, мы помнить будем всегда.

50 лет назад перед нами, выпускниками, стояла, как и сегодня перед выпускником 2016 года, извечный вопрос выбора профессии, кем быть и что делать. Из некоторого опыта жизни считаю, что у большинства людей ценности одинаковые - это родственники, одноклассники, землячество, люди ценят то, что нельзя отнять - любовь, профессиональные достижения, духовный опыт. Все это простые, понятные каждому человеку ориентиры в жизни.

Сюжетная линия выстраивалась легко, канва определилась точно и вывод напросился сам собой. Китайский мыслитель Конфуций писал: «Найди работу по душе и тогда тебе не придется работать ни одного дня!»

Что пожелать сегодняшним выпускникам? От жизни каждый хочет своего... Желаю добра, чтобы успешными были дела, бодрости и сил, чтобы каждый день нашей жизни только радость приносил, в общем, пожеланий моих не счесть, но все они помещаются в слове «счастье». В. СЕМЕНЕНКО (ЛИЗУНОВА).



Встреча через 50 лет.

Официально

Рабочая встреча  
Президента России  
Владимира Путина  
с губернатором  
области Анатолием  
Артамоновым

9 июня в Москве состоялась рабочая встреча Президента Российской Федерации Владимира Путина с губернатором Анатолием Артамоновым. Глава региона проинформировал Президента об экономической ситуации в регионе.

Обсуждалось текущее положение дел в промышленности, сельском хозяйстве, фармклластере, сфере туризма и отдыха.

Анатолий Артамонов отметил, что, несмотря на непростые экономические условия, в Калужской области в целом остаются достаточно высокими позиции реального сектора экономики. «За прошедшие четыре месяца произошел рост в промышленности на 1,5 процента. Например, рост в металлургии - более 20 процентов, в фармацевтике ежегодно рост составляет более 10 процентов», - сказал он.

В числе достижений региона губернатор назвал победу регионального фармкластера в федеральном конкурсе. В 2015 году в области создан инженерный центр, действует «Парк активных молекул», где работают над созданием фармсубстанций, которые поставляются отечественным и иностранным производителям. Готовится к вводу в эксплуатацию центр нейтрон-ахватной терапии.

Положительно оценив развитие аграрной сферы, Анатолий Артамонов отметил как рост инвестиций в данный сектор экономики региона, так и увеличение объемов производства молока, мяса говядины, а также активное развитие птицеводства, свиноводства. «В 2015 году мы показали самые большие темпы прироста в стране по производству молока - 15 процентов. В этом году рост уже составил 11 процентов. И эта тенденция будет продолжаться», - подчеркнул губернатор.

В 2015 году в регионе введена в эксплуатацию самая большая в Европе роботизированная ферма на 2200 голов, действуют фермы на 120 - 130 голов.

Говоря о реализации региональной программы: «Сто роботизированных ферм», глава региона обратил внимание на высокое качество молока, которое на порядок превосходит аналогичную продукцию, выпускаемую на традиционных производствах. «Такое молоко, которое без термообработки хранится 4-5 суток и не скисает за счет идеальной чистоты, очень полезно для больных людей и детей», - пояснил он.

Отвечая на вопрос главы государства о развитии туризма, Анатолий Артамонов отметил увеличение туристского потока на территории региона: «За три года количество туристов увеличилось в 2,5 раза. Мы уже приняли 2,5 миллиона гостей. В настящее время люди стали больше открывать свою страну. И на это сразу отозвался бизнес, который занимается индустрией гостеприимства».

В завершении встречи Президент поддержал идею создания на территории Калужской области нового туристского комплекса для семейного отдыха.

Министерство  
внутренней политики  
и массовых коммуникаций  
Калужской области.  
Информация доступна на сайте  
областной администрации:  
[www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru).

## Наши земляки

# Селейная вера

**Супруги Кулешовы - обычные люди, которых мы встречаем каждый день, и вместе с тем их судьбы уникальны. У них в жизни есть главное - семья, причем семья многодетная, крепкая, дружная. Это, по мнению Виктории и Михаила, их главное предназначение в жизни -растить детей на радость себе и на пользу людям. А чем больше делаешь добра, пользы другим, тем богаче становишься сам. Причем счастье у Кулешовых, как мы убедились, выражается не в материальном эквиваленте.**

- Мы с Мишой выросли в многодетных семьях, поэтому рождение детей нас не пугало, а наоборот делало счастливыми. Дети - это благодать божья, - поделилась своими рассуждениями Виктория Николаевна. - Родом я из Одесской области, первый раз вышла замуж в 16 лет, в 17 родила dochь Валентину. Конечно, рано, но в этом есть свои плюсы - я молодая бабушка, внук старше моей младшей дочери. С маленькой дочкой уехала к мужу в Хабаровский край, родила еще двоих детей, но семейная жизнь не сложилась.

По всему чувствовалось, что Виктории неприятны воспоминания о неудачном браке. Может, она и не узнала бы, что такое настояще женское счастье, если бы не встретилась с Михаилом. Он служил в армии в тех краях, в увольнительной познакомился с Викой. С ней было легко, интересно, тепло, поэтому постепенно их отношения становились все романтичнее и со временем переросли в глубокое чувство, которое они сохранили до сих пор.

- Я тоже почувствовала в нем родственную душу. После армии Миша остался в нашем поселке, устроился на работу на шахту, мы поженились и зажили дружной семьей, - рассказала Виктория Николаевна. - Муж возился с детьми, как с собственными, ни словом, ни взглядом

дом не напоминал о прошлом. Дети сразу потянулись к нему, стали звать папой, их ведь трудно обмануть.

Супруги по просьбе родителей Михаила переехали на его родину. В Спас-Деменске у них родился сын Миша, появилось свое жилье, но судьба послала тяжелое испытание - в армии при исполнении служебных обязанностей погиб старший сын Коля. Мать до сих пор не обрела душевный покой, при этих воспоминаниях ее глаза наполняются слезами. Горести и печали сделали семью еще крепче. Возможно, они стали мостом, по которому супруги пошли дальше к любви и счастью, а лучиком надежды стало рождение дочери Настеньки. Сейчас ей одиннадцать лет, красавица, умница, учится на пятерки. Родители гордятся детьми, и для каждого из них есть свое определение.

- Валюша у нас добрая, внимательная, подарила нам двоих внуков, Вероника - рассудительная, тоже воспитывает двух детей, Миша - патриотичный, закончил 11 классов, мечтает поступить в военную академию, Настя - ласковая, нежная, - перечисляла мама их достоинства. - Дети - наши помощники. Старшие дочки имеют свои семьи, но часто бывают у нас, если мы уезжаем, остаются на хозяйстве. Миша с папой выполняют тяжелую

мужскую работу. Внуки на выходные и каникулы спешат к нам. Вместе с Настей тоже помогают по силе и возрасту.

Теперь пришло время рассказать, чем же занята семья Кулешовых. Виктория Николаевна пригласила на экскурсию в настоящий домашний зоопарк. Действительно, кого здесь только нет! Причем у всех домашних животных свои «семьи», а у некоторых - многодетные. У коровы Лапуни - бывшая Гаврюша, у свинки Ниши девять маленьких пороссят, у козы Кати козлик Яшка и козочки Мелания и Маргоша, у кроликов - крольчатка, у курицы - цыплята, а еще на веселом подворье куры-несушки, важные бройлеры, цесарки в модных платьях, утки, гуси и, как положено в большом хозяйстве, три собаки, три кошки, а для экзотики - две черепахи. Впечатлило? Меня тоже.

- Животных держим больше для души. Они такие ласковые, преданные, - сказала Виктория Николаевна, с любовью поглаживая козленка. - Мне нравится наблюдать за птицами. Мамаши аккуратно и бережно с огромной ответственностью сначала высиживают, а потом воспитывают и оберегают свое потомство. Для пополнения собственного стада и на продажу выводим с

февраля цыплят, утят и индюшат в домашнем инкубаторе. Дети рядом с животными становятся добре и приучаются к труду.

А теперь представьте, сколько нужно труда, сил и терпения, чтобы прокормить всю эту мычащую, пищащую, хрюкающую ораву. Рабочий день у хозяйки начинается в пять утра и заканчивается к одиннадцати вечера, ведь цыплят, утят нужно покормить



восемь раз, полученное молоко переработать на сметану, творог, сыр. Конечно, без помощи мужа Виктории не справиться. Михаил Михайлович - настоящий хозяин, имеет сельскохозяйственную технику. Не только свой большой огород с зерновыми и картофелем содержит в порядке, но помогает знакомым и всем, кто просит вспахать, скосить. Чтобы содержать хозяйство, Кулешовы заполняют амбар зерном, есть у них своя мельница. Михаил везде успевает: дома у него полный порядок и на работе в ООО «СпасДорСтрой» автогрейдерист и экскаваторщик Кулешов - передовик производства. Супруга с гордостью показала его дипломы и почетные грамоты. А про себя говорит: работаю мамой. Это тоже не легкий труд.

Работа на подворье приносит хозяевам доход, учитывая, что корма для животных у них свои, за исключением сена. Основные продукты питания практически не покупают, а излишки продают. У покупателей пользуются спросом молоко, творог, сметана, яйца, мясо птицы. Люди стали активнее разводить коз, кроликов, цыплят, пороссят. За молодняком и опытом обращаются к Кулешовым, у них как школа животноводов, где идет обмен опытом и животными разных пород. Может быть, действительно Россию спасет провинция? Вот только побольше бы таких работяг, как Кулешовы.

- Что же они только и трудятся с утра до ночи? - спросите вы. Нет, находят время и для отдыха. Для этого купили большую машину, на ней выезжают на природу, на поклонение к святым местам.

- Как пришла к вере, не знаю, но что-то привело меня в храм, - призналась Виктория Николаевна. - Теперь стараюсь бывать на службе как можно чаще, и семья меня в этом поддерживает. По возможности в поисках духовного просвещения ездим в храмы, известные во всем православном мире. Побывали в Дивеево Нижегородской области, Псково-Печерском монастыре, Троице-Сергиевой лавре, Оптиной и Тихоновой Пустыне, Шамардино, Киевско-Печерской лавре, у Матроны, на Селигерской лавре. Эти поездки придают нам сил, становятся духовной пищей, в них черпаем вдохновение, узнаем российскую историю. Стараемся на несколько дней оставаться при монастыре, чтобы потрудиться вместе с наследниками, ощутить духовное притяжение святых мест.

В этом, наверное, и есть секрет счастья этой многодетной семьи - в вере, взаимопонимании, взаимовыручке и большой любви.

- Семья - наша гордость, наше маленькое государство, - сказала на прощание Виктория Николаевна. - Здесь мы живем своими заботами и радостями. В праздники, на семейные торжества собираемся за одним столом. Хорошо живется детям и взрослым, потому что все чувствуют надежный тыл, любовь и поддержку в любой, даже самой сложной жизненной ситуации.

И к этому трудно что-либо добавить.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
На снимках: Виктория с любым козленком Яшой; на подворье у Кулешовых все «семьи» многодетные.

Фото автора.



**Армия**

## Воинская служба - моральный и гражданский долг

В современной политической ситуации на фоне всеобщей глобализации международных отношений особое внимание заслуживают общественные отношения, возникающие в сфере исполнения воинской обязанности. В Российской Федерации военнослужащим принадлежит важнейшая роль в решении задач обороны и безопасности государства. Конституция Российской Федерации возлагает на граждан обязанность и долг по защите Отечества.

В данной статье речь пойдет о такой немаловажной проблеме как неисполнение гражданами воинской обязанности - уклонение от прохождения военной службы и о том, какая ответственность предусмотрена законодательством Российской Федерации за это.

Призыв на военную службу - одна из важнейших форм исполнения воинской обязанности, являющаяся одним из способов комплектования, т.е. привлечения граждан РФ на военную службу. Порядок призыва определен ФЗ от 1998г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе». Уклонение от призыва является уклонением от воинской обязанности. Поэтому за неявку без уважительной причины на любое мероприятие, связанное с призывом, гражданин может быть привлечен к ответственности.

Уклонением от прохождения военной службы без уважительной причины можно считать следующие деяния:

- самостоятельное и самовольное оставление гражданином пункта сбора до непосредственного момента отправки к месту прохождения военной службы;

- любой обман, который использован призывником для признания себя негодным к прохождению военной службы (в том числе членов-представителей и подлог документов);

- отказ гражданина от получения повестки под роспись;

- отказ гражданина от получения направления на медицинское обследование и медицинское освидетельствование, выдаваемого ему призывной комиссией, а также уклонение от прохождения медицинского освидетельствования с целью уклонения от прохождения службы;

- переезд на новое место проживания без снятия с учета, используемый как средство уклонения от мероприятий, связанных с призовом на военную службу;

- переезд на новое место проживания без постановки на учет с целью уклонения от мероприятий, связанных с призовом на военную службу.

За неисполнение воинских обязанностей законодательство предусматривает конкретную ответственность: уголовную и административную.

Статья 328 УК РФ - уклонение от прохождения военной и альтернативной гражданской службы при отсутствии законных оснований для освобождения - предусматривает наказание в виде: штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев; принудительных работ на срок до двух лет либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет

Кроме того, уклонением от призыва на военную службу признается неявка без уважительных причин гражданина по повестке военного комиссариата на мероприятие, связанные с призовом на военную службу. Неявка по повестке без уважительных причин может рассматриваться как влекущая за собой уголовную ответственность за уклонение от призыва на военную службу.

Субъектом преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 328 УК РФ, может быть гражданин, подлежащий призыву на военную службу и не имеющий оснований для освобождения или отсрочки от призыва на военную службу.

Уважительными причинами неявки призыва по повестке военного комиссариата при наличии документального подтверждения признаются:

- заболевание или увечье гражданина, связанные с утратой трудоспособности;

- тяжелое состояние здоровья отца, матери, жены, мужа, сына, дочери, родного брата, родной сестры, дедушки, бабушки или усыновителя гражданина либо участие в похоронах указанных лиц;

- препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы, или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина;

- иные причины, признанные уважительными призывной комиссией или судом.

Кодекс об административных правонарушениях предусматривает следующие виды наказания: предупреждение, штраф в размере до 500 рублей.

Административное наказание налагается в следующих случаях:

- если гражданин, который состоит на учете, не явился в отдел военного комиссариата в установленное повесткой время и место для прохождения мероприятий, связанных с призовом на военную службу;

- за неявку для постановки на учет без уважительных причин, неявку в установленный срок для снятия с учета по причине переезда или убытия за пределы территории РФ;

- за неуведомление комиссариата об изменениях семейного положения, образовательного уровня, о переезде на новое место жительства или о переезде за пределы РФ в установленные законом сроки;

- за уклонение от прохождения медицинской комиссии;

- за порчу или умышленное уничтожение гражданином удостоверения гражданина, подлежащего призыву на военную службу или военного билета.

Уклонение граждан от призыва на военную службу влечет нарушение процесса комплектования и дезорганизацию деятельности органов управления, занимающихся решением этих вопросов.

Служить в армии необходимо, это добросовестный и самоотверженный процесс. Мужчина должен быть всегда готовым к защите Отечества. По своей значимости для государства с военной службой не может сравняться ни один другой вид деятельности. Поэтому воинская служба - моральный и гражданский долг каждого гражданина.

**В. АСТАНКОВ,**  
начальник отдела военного комиссариата  
Калужской области по г. Кирову, Кировскому, Куйбышевскому, Барятинскому и Спас-Деменскому районам.

### Из редакционной почты



#### Обрела веру в себя и хороших людей

Я проживала в городе Красноярске. Сын с супругой работали, я занималась воспитанием внuka. И вдруг сильно заболела, перенесла две операции. Прошло непролongительное время, и снова непредвиденная болезнь. Так продолжалось в течение года. Врачи посоветовали сменить место жительства. На семейном совете решили, что надо ехать в Спас-Деменск, где проживает мой старший сын. И вот я здесь. В 2014 году увезли в больницу на скорой, отказали ноги, прошла лечение. Знакомые посоветовали обратиться в Спас-Деменский дом-интернат, что я и сделала. Встретили меня хорошо. Особенно директор Е. А. Боброва. Она внимательная, доброжелательная. Я получила душевный прилив сил и веру в то, что снова встану на ноги. Так и случилось. Хорошие условия проживания (тепло, идеальная чистота, замечательный обслуживающий персонал, который относится к нам с уважени-

ем), и я снова на своих ногах без костылей. Хочу поблагодарить администрацию Дома-интерната и всех, кто оказывает нам помощь.

**В. ГАПОНЕНКО.**

#### Здесь я, как дома

Живу в Спас-Деменском доме-интернате третий год. Когда приехал на жительство, ожидал увидеть деревянную лестницу, дощатые полы, старые обои. К счастью, мои ожидания не оправдались. В комнатахуютно, живут по одному, два человека. Ежедневно во всех помещениях проводится влажная уборка, организовано четырехразовое питание. Для каждого проживающего разработана индивидуальная программа предоставления социальных услуг. Проживающие - люди в возрасте, со своим характером, нас уже не перевоспитаешь, но администрация старается найти подход к каждому. Нам выдают необходимую одежду, вплоть до носков, носовых платков, предметы гигиены, нужные для человека.

Спасибо всем, кто о нас заботится. Убедился, жизни в интернате не надо страшиться.

**В. КУНИЦЫН.**

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор А. А. БЕСОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1570. Заказ Подписано в печать 14.06.2016 г. по графику в 10.00, фактически в 10.00.

#### Поэтической строкой

#### Поздравляем!

Дорогую, любимую  
Валентину Алексеевну  
МАРКОВУ  
с днем рождения!  
Возраст для женщины -  
это награда.  
Ведь за плечами  
лишь только отрада.  
Будет путь больше  
тепла и везения,  
Ну и, конечно, на внуков -  
терпения!  
Родные.

Я счастлив разговаривать  
с тобой,  
Смотреть в глаза твои  
кристально-синие,  
Дышать прохладой  
летнею порой,  
Осеннею травой,  
покрытой инеем.

Не зарастут бурьяном  
берега,  
Пока ты льешься  
светлою струею,  
Где ждет тебя  
привольная Ока,  
Чтоб вместе течь  
дорогою одною.

Да будет так с тобой,  
наша река!  
Тебя увижу - дрогнет  
в груди сердце.  
Пои Россию многие века  
желанью светлым.  
Этим буду греться.

**Ю. РОЖКОВ,**

г. Москва-п. Павлиново.



### ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ полдома (участок 13 соток), тел. 8-919-047-93-52.

XXX

Срочно ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-920-875-34-95, 8-961-121-61-00.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-953-328-56-57.

XXX

ПРОДАЮТСЯ однокомнатная квартира и коттедж в Чипляеве, тел. 8-962-179-80-70, 8-919-410-13-13.

XXX

ПРОДАЕТСЯ земельный участок 880 кв.м (дом под снос) по ул. Первомайская, 1, тел. 8-906-392-86-11.

XXX

ПРОДАЕТСЯ мебель для подростка, тел. 8-920-617-67-92, 2-24-35.

XXX

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Минск», тел. 8-910-592-91-22.

XXX

Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

XXX

СНИМУ квартиру или дом на длительный срок, тел. 8-925-734-98-34.

XXX

Пластиковые окна, двери REHAU - Германия, Brusbox - Россия. Жалюзи, рольставни, остекление балконов, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

**АВТОБУСОМ  
к морю  
(все направления),  
тел. 8-910-708-56-08.**

#### Информация

Сообщаем, что изменения и дополнения в Устав ГП «Город Спас-Деменск», принятые решением Городской Думы № 54 от 11 мая 2016 г., зарегистрированы в Управлении Министерства юстиции РФ по Калужской области 6 июня 2016 года. Государственный регистрационный № RU 405051012016001.

19 июня 2016 года 13 часов  
Городская площадь

### Праздник Троицы

«Радуйся, белая березка!»

#### Хороводы

#### Народные песни и танцы

#### Выступление гармонистов

### «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

И. о. главного редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

12+